

**EXTRAS**

**din stenograma ședinței Senatului din 10 februarie 2021**

**Doamna Monica-Cristina Anisie:**

Bună dimineața, stimați colegi!

Stimată doamnă președinte,

Obiectul declarației politice de astăzi este „Educația continuă!”.

Din data de 8 februarie, sistemul de educație din România intră într-o nouă etapă, suntem cu un pas mai aproape de normalitatea pe care o știam înainte de pandemie. Încă din perioada mandatului meu de ministru, președintele Klaus Iohannis, Ministerele Educației și Sănătății, împreună cu specialiști din România, au căutat cele mai bune soluții pentru copiii noștri și au lucrat la găsirea de variante optime pentru redeschiderea școlilor. Sunt mulți contestatari ai acestor măsuri, însă aceleora le reamintesc că trăim vremuri fără precedent, în care pasivitatea produce consecințe mai grave decât asumarea unor decizii incomplete. Același principiu este valabil atât pentru decizia închiderii școlilor, cât și pentru cea cu privire la redeschiderea acestora. Un singur lucru se poate garanta: faptul că există integritate, asumare de răspundere și simț al responsabilității în rândul decidenților. Prioritatea a fost și va rămâne siguranța tuturor copiilor, părinților și profesorilor.

Iar dacă astăzi copiii noștri sunt, unii dintre ei, în spațiul unităților de învățământ, se datorează implicării autorităților publice locale, dar și achizițiilor de echipamente sanitare și electronice realizate de către Ministerul Educației și de către inspectoratele școlare în parteneriat cu unitățile de învățământ. De exemplu, numai pentru echipamentele electronice, Guvernul Orban a alocat fondurile necesare, achiziționându-se la acel moment 250 000 de tablete pe Hotărârea de Guvern nr.370/2020, 37 497 de tablete și 4 375 de laptopuri pe Hotărârea nr.756/2020, 65 438 de tablete și 9 509 de laptopuri pe Ordonanța de urgență nr.144/2020.

Personal, mă bucur că astăzi, având o altă situație epidemiologică în România, copiii noștri se pot întoarce în sălile de clasă. Insist și de aici, din Senat, să-i încurajez pe toți să fie precauți și să respecte toate normele sanitare. E nevoie de răbdare și empatie. Sperăm cu toții că vaccinarea va face ca viața noastră să revină treptat la normal. Dar trebuie să recunoaștem că procesul educațional, așa cum se desfășura înainte, nu va mai exista. Sau, mai bine spus, nu ar trebui să mai existe. Pandemia ne-a forțat să vedem, în sfârșit, cât de important este să ne adaptăm noilor cerințe și să facem față provocărilor acestui mileniu. Viitorul aparține digitalizării, automatizării, adaptării și educației continue. În sfârșit, au înțeles cu toții că nu mai „merge și așa”.

Când am acceptat demnitatea de ministru al educației, am subliniat încă de la început că este nevoie de reformă și am realizat debirocratizarea activității didactice, un nou CNADTCU, masteratul

didactic, precum și elaborarea, împreună cu mediul de afaceri, a unei strategii pentru digitalizarea educației. În calitate de președinte al Comisiei de învățământ, tineret și sport din Senatul României, voi face tot ce ține de mine pentru ca reforma să continue.

În termen de câteva luni, România va trebui să prezinte Comisiei Europene Planul Național de Redresare și Reziliență, prin care își stabilește domeniile prioritare de investiții în scopul ieșirii din criză, relansării economice și creșterii capacității de reziliență. PNRR va avea la bază șase piloni principali:

- tranziția spre o economie verde;
- transformarea digitală;
- creșterea economică inteligentă, sustenabilă și incluzivă;
- coeziunea socială și teritorială;
- sănătate și reziliență instituțională;
- copii, tineri, educație și competențe.

Din alocarea totală de 672,5 miliarde de euro pentru Mecanismul de Redresare și Reziliență la nivelul UE, România ar putea beneficia de aproximativ 30,5 miliarde de euro, compuse din 13,8 miliarde de euro sub formă de granturi și 16,7 miliarde de euro sub formă de împrumuturi. Care este scopul? România va fi pregătită să facă saltul real către sustenabil și către digital în toate domeniile.

Cuvântul care reprezintă viitorul este „educația”! Tinerii trebuie să fie pregătiți în mod accelerat pentru noua societate postpandemică, pentru noile tehnologii, pentru noile oportunități și pericole. Digitalizarea educației a reprezentat un proiect prioritar pentru mandatul meu de ministru, iar acum va fi o prioritate pentru mandatul meu de senator. Prin realizarea Strategiei privind digitalizarea educației din România 2021 – 2027 SMART.Edu, construim de fapt viitorul pieței muncii și pregătim pilonii unei creșteri economice sustenabile pentru următorii, cel puțin, 30 de ani. Este foarte clar că această strategie trebuie să devină un proiect de țară, pentru că, dacă ne dorim să construim o Românie modernă, trebuie, în primul rând, să construim o Românie educată. Acest lucru nu se va putea întâmpla însă fără finanțare.

Februarie este un nou început și pentru elevi, și pentru noi, stimați domni și doamne parlamentari. Depinde de noi cum construim de acum înainte!

Vă mulțumesc.

Senator PNL de București, Monica-Cristina Anisie